

爱心连系你我，责任决定价值

——“爱心妈妈”助力北医学子求学路

经过爱心妈妈慈善基金会和医学部学生资助中心的老师们前期多次协调和充分的准备，2013年11月10日，来自爱心妈妈慈善基金会及崇世爱心基金会的5位代表袁虹女士、黄崇美女士、徐慧莉阿姨、厉英阿姨和王魁嵩主任又一次来到北医，助力医学部学子的求学之路。

上午9点，爱心妈妈们与09级和10级受助者进行了座谈，并发放了今年的助学金。同学们已经与爱心妈妈们认识一两年了，所以见面格外亲切，气氛融洽。妈妈们在会面前都仔细地阅读了同学们往年总结材料与成绩单，对同学们的进步表示欣喜，同时也提出了对同学们成绩的要求。“同学们要不断努力，尤其是现在医患关系这么紧张，你们要照顾好病人，同时也要照顾好自己。”黄崇美阿姨这样说到。听到何琦非等同学的“纸路彝行”实践团被评为医学部优秀社会实践团，妈妈们非常高兴。何琦非同学介绍了实践团的情况并邀请大家加入写信的团队，做贫困山区的孩子们的倾听者，也带给他们更多的鼓励和温暖。妈妈们肯定了这个实践团的价值，并鼓励大家继续做下去，用自己的经历去关心学弟学妹们，用信函来解决他们的疑惑，把爱心随着信件一起传递出去。“有时候，精神关心比经济关心更有价值。”王魁嵩主任如此说到。袁阿姨代表基金会送给了大家一本关于中国第一位无国界医生的书，再次表示医生治病救人是光荣的职业，需要大家坚持下去，为社会贡献自己的价值。同时妈妈们表示非常希望和同学们常常联系，尽可能融入大家的生活，分享大家的心情。最后，同学们献上了为爱心妈妈们特别制作的礼物——一幅镶嵌着大家头像的中国地图。从地图上，我们看到同学们来自祖国的各个省市，妈妈们的爱心已经传遍了祖国大地。

随后妈妈们开始了对本学年申请爱心妈妈助学金同学的面试，此次共有14名211级临床、口腔专业和27名2013级护理学专业的同学提交了申请表。通过爱心妈妈与学生资助中心老师前期反复沟通，最终确定了35名同学参加与爱心妈妈面对面的沟通交流。

面试中，妈妈们询问了同学们的家庭经济情况，生活状况，志愿服务情况和对本专业的看法等。“她们好有爱心的，好好啊，语气很温柔，很有妈妈的感觉。”2013级护理学的韦惠同学很开心地说她很喜欢和妈妈们交流。妈妈们严谨而又亲切的态度让每一位参加面试的同学都不觉得紧张，而是不自觉地就跟妈妈们说起了心理话。整个面试一直到下午3点才结束。

医学部学生的优秀也给妈妈们留下了非常深刻的印象。妈妈们表示：“你们真的非常优秀，非常突出，我们选择捐助你们，也是期望你们能把这份优秀坚持下去，将来有能力去帮助更多的人。”需要特别提到的是，爱心妈妈慈善基金会一直在做临床专业和师范专业的资助，而今年是第一次比较大规模地做护理学专业的资助。她们表示护理学专业是人们非常需要的专业，同时在国内需要有很大的提升，所以护理学有很大的发展空间。她们希望通过设立这项助学金来为护理学专业的发发展做出自己的努力和支持。“护理学专业是影响深远的，病人们需要的不仅仅是精湛的医术，还有心理上的疏导和安慰。护理学专业有自己的职业价值和意义，需要我们去关注和尊敬”，徐阿姨说。同学们的优秀与谦让的品质让妈妈们也非常感动，最终，所有参加面试的同学都获得了爱心妈妈慈善会的捐助，其中10名同学获得崇世爱心基金会的资助。

妈妈们的善良和亲切深深的感染了现场的每一位同学。同学们还注意到，妈妈们特别勤俭节约。她们自己随身携带水杯，这样节约了纸杯，有利于环保。没吃完的盒饭她们带回家，说可以回去炒饭吃，不要浪费粮食。这些小小的细节让同学们都感叹不已，妈妈们就是这样

通过自己的一言一行传递着正能量，感染身边的人。同学们表示希望能像妈妈们一样做一个丰盈而充满爱心的人，用自己的力量回报社会。



爱心妈妈们与同学们座谈



同学们送给妈妈们的“爱心地图”



亲切面试中



讨论中



全家福 (1)



全家福 (2)



全家福 (3)